

陶菲克爆冷负“粉丝” “四大天王”的时代一去不复返

出局 毕竟年龄摆那儿

22岁的田儿贤一是看着陶菲克打球长大的，这位日本队第二单打居然掀翻了奥运冠军，简直不敢相信这是真的。“陶菲克是我的偶像，小时候我就是看他的录像学打球，能与他同场竞技非常开心。即使我今天赢了他，他依然是我的偶像。”

陶菲克则淡淡地说：“今天主要输在两点，一是对手打得很自信，场面也控制得非常好；二是我的状态慢慢下滑，输给日本选手虽然有点失望，但也很正常，毕竟年龄摆那儿。我现在每一次登场，都是在与自己对抗，与精神、意志力抗衡，输球与赢球，只能排在第二位。”

“四大天王”的时代即将谢幕，这是他们最后一次一起角逐汤姆斯杯，35岁的盖德年底就将举办退役赛。然而，这届汤杯注定留下缺憾，李宗伟受伤含泪退赛令人揪心，陶菲克英雄迟暮引人喟叹。陶菲克觉得大家不必太过遗憾：“希望我们印尼、马来西亚、丹麦和中国次次都能杀进半决赛，这样大家就能看到我、林丹、盖德和李宗伟之间的精彩比赛了。为什么你们总说我们四个人？还有好多其他选手，不少年轻人也同样出色。”

告别 不会怀念汤姆斯杯

这是30岁的陶菲克最后一次出征汤姆斯杯，他的告别语十分纠结：“我不会怀念汤姆斯杯，我已经打过7届了，这是我的最后一次，已经够了。有时我也会想汤杯，但我要退役了。”

为了伦敦奥运会，陶菲克付出了很多，他在2009年就退出了印尼国家队，这两年，他一直跟随自己的教练团队在外训练。陶菲克已经是两个孩子的父亲，女儿纳塔琳娜快5岁了，儿子纳尤塔玛2岁，陶菲克告诉记者：“我没有什么时间陪我的孩子，上午和下午都要训练，晚上回家才能看到他们，如果要参加比赛，一两个星期都见不到他们，我会很想他们。”

陶菲克和李宗伟私交甚笃，李宗伟右脚肌腱撕裂回国休养，陶菲克非常担心：“我希望李宗伟能够尽快好起来，一定在奥运会前恢复，或者在下一站比赛就恢复。”

说到关于伦敦奥运和退役的事情，陶菲克就变得含糊其辞了——“伦敦奥运会你的目标是什么？”“我只能说我会去，别的不知道……”“你打算什么时候退役？”“我不知道……”“退役之后有什么计划？”“我也不知道……”

低调地来，落寞地走，陶菲克留下了一连串“不知道”……李宗伟伤退，陶菲克出局，转眼间，“四大天王”已去其二，汤姆斯杯星光黯淡。在昨天的汤杯1/4决赛中，陶菲克领衔的印度尼西亚爆冷2比3输给日本，而陶菲克居然以0比2不敌自己的粉丝田儿贤一，印尼历史上首次无缘汤杯四强，已沦为二流球队。

本报武汉专电 特派记者 张楠



新华社图

“最帅奥运冠军”只是虚名 李龙大眼中仅有奥运会

本报武汉专电 特派记者 张楠

洗衣机广告、剃须刀广告、方便面广告、保健品广告、清洁剂广告……在韩国的电视屏幕上，“国民弟弟”李龙大的出镜率就相当于中国的李娜。然而，这位“最帅奥运冠军”在汤姆斯杯却有点孤掌难鸣，只因为他的搭档郑在成腰部受伤没来武汉。不过，韩国体育界早已把李龙大/郑在成的男双列为奥运夺金重点项目。

奥运夺冠几率有多大？

伤势决定成败

不久前，《今日美国》根据“奖牌追踪数据库”预测伦敦奥运奖牌榜，认为韩国将获得8金3银14铜，而韩国体育训练中心则预测韩国将在伦敦夺得13金，无论如何预测，李龙大/郑在成的羽毛球男双都是夺金大热，热度

仅次于朴泰桓的400米自由泳。

纵观韩国体坛，当前最火的女星是金妍儿（花样滑冰）和孙延在（艺术体操），最受欢迎的男运动员就是朴泰桓和李龙大。金妍儿练的是冬奥会项目，孙延在伦敦奥运能夺得铜牌就应该庆祝了，于是韩国民众格外关注朴泰桓和李龙大的奥运备战。3月的全英公开赛上，李龙大/郑在成在男双决赛里击败了蔡赟/傅海峰，令他们信心倍增。

然而，郑在成的伤势却成了两人备战的障碍。年初，郑在成就因为肩伤休息了两个月之久，谈到搭档的伤势，李龙大昨天告诉记者：“他的腰部有些疼痛，不严重，为了不让伤势加重，所以他没来打这次比赛，一切为了奥运会。”李龙大的教练透露，这次主要是为了让郑在成休

息，回到韩国之后，他们会进一步检查他的伤势。

24岁的李龙大还透露，在伦敦奥运会之后，他还将蓄势参加里约热内卢奥运会。不过，30岁的郑在成在伦敦奥运会后就将退役，到时候李龙大只能另觅搭档。

**在韩国有多火？
明星脸备受关注**

其实，李龙大/郑在成组合并没有赢得过奥运会或者亚运会金牌，让李龙大成为“国民弟弟”的战役发生在北京奥运会，当时他和李孝贞搭档获得混双金牌，当时李龙大只有20岁，是羽毛球历史上最年轻的奥运冠军。李龙大有张明星脸，他长相酷似《传闻中的七公主》中的男演员李胜基，被韩国粉丝誉为

“杀人电眼李龙大”。

去年，李龙大参加了不少综艺节目，还表演过“羽毛球发球砸裂西瓜”的绝技，不过今年，他已经集中精力在奥运备战中，除了拍广告，不会参加娱乐节目录制。当记者问他有没有兴趣在退役后进入娱乐圈，他说：“我们在韩国的训练很严格，我的精力集中在打球上，没想过那些，其实我也不太会拍照。”

女粉丝们最关心的就是李龙大的个人问题，多年来，他始终坚持着“我没有女朋友”的口径，“其实队里没有不准谈恋爱的规定，我也不是为了备战奥运会刻意不交女朋友，只是确实没有时间，所有的时间都在打球、训练。”如果问他喜欢什么类型的，他会用“金喜善”或者“林允儿（少女时代组合成员）”来当“挡箭牌”。

》追踪报道

王仪涵请战受表扬

本报讯 特派记者 张楠 2012年东风雪铁龙·汤姆斯杯暨尤伯杯赛在武汉继续进行，中国队继续着缔造荣耀的征程，在昨天下午的尤伯杯1/4决赛中，中国队3比0横扫德国队，王仪涵轻松赢球。连续3场比赛，这位上海姑娘都是中国队唯一主动请战的女将，因此受到了主帅李永波的表扬：“希望其他队员能够像她那样更积极地面对比赛。”

说到主动请缨的动机，王仪涵笑言：“两年前我就是第一单打，两年之后，我觉得自己更成熟了，上场也能够很稳定地发挥自己的水平，这是自己进步比较明显的一个地方。”24岁的她已经彻底走出了两年前痛失尤伯杯的阴影：“很多人这两年都在帮助我，大家对于我的开导非常重要，才让我一步步走出来，通过自己的实践一点点调整好。”

中国将派出3名女单选手参加伦敦奥运会，教练组也面临着在王仪涵、汪鑫、李雪芮、王适娴之中4选3的难题。在过去的一年里，王仪涵是最令教练组放心的，这是否意味着奥运门票已经到手？“名单的事情我不会去考虑，自己上场就会打好每一场比赛。我跟别人不一样，经过了大起大落的阶段，慢慢地从失败中走出来，经过了大半年的调整，所以这次比以前有所进步，这个比赛对于我来说一场比一场难，我会继续努力的。”王仪涵说。

林丹祝福李宗伟

本报讯 特派记者 张楠 昨天凌晨，李宗伟流着泪离开武汉，乘飞机返回马来西亚养伤。昨晚，刘国伦替李宗伟出任马来西亚第一单打挑战林丹，最终，刘国伦总比分1比2输给林丹。林丹坦言：“李宗伟不仅是我的对手，也是我的好朋友，相信所有的马来西亚人都希望两个半月后，李宗伟能以最好的状态站到伦敦的赛场上，我也是这么期待的。”

刘国伦能够赢林丹一局，谁也没想到，刘国伦笑言：“我自己都有点吓到！第二局开始，他的速度越打越快，我跟不上他的速度了。李宗伟凌晨回国了，取代他成为第一单打，肯定会有压力，不过打起来就没压力了，教练跟我说尽力打就可以了。”

林丹则说：“虽然李宗伟因伤弃权，一定会对马来西亚的实力有影响，但相反也会刺激马来西亚的年轻选手以更好的心态面对中国队，今天我做好了对手来冲击我的准备。我们的目标是冠军，早晚都会碰到强队，无论和哪个队打，都是对他们最好的男单，我都要战胜他们。”

据马来西亚记者透露，李宗伟临走时哽咽着说：“现在我的脚踝还很痛，刚刚吃了止痛药。我非常伤心，不能为大马汤杯做贡献，我希望我的队友能尽力在淘汰赛对阵中国时拿出最佳表现。”他的队友们尽力了，但在没有他的情况下无法抵御强大的中国队。”

“拿督”还表示，“现在我还不清楚脚踝的伤势，我将在回国后让国家体育学院的总监医生检查，为了伦敦奥运会，我在精神上必须更强大。在临近奥运会前受伤，我一定要更坚强。”